
Evropské dotace pomáhají řešit ekonomickou situaci regionu
Jihovýchod

Z ROP Jihovýchod proplaceny již tři miliardy korun
(7. 1. 2010) Výše dotací proplacených z Regionálního operačního programu Jihovýchod příjemcům překročila tři
miliardy korun. Evropské dotace tak významně kompenzují pokles investic spojený s krizí. Dokončeno je 128
projektů a další 272 projekty se realizují. Smlouvu mají uzavřeny projekty za deset miliard korun, což znamená, že
v současné době je rozdělena polovina finančních prostředků ROP Jihovýchod pro rozpočtové období Evropské
unie na roky 2007-2013.

„Těší mne, že jsme v loňském krizovém roce byli tak úspěšní v čerpání evropských dotací. Především z
prostředků Regionálního operačního programu Jihovýchod jsme spolu s Vysočinou, naším partnerem v regionu
soudržnosti Jihovýchod, vyčerpali již přes tři miliardy korun, z toho 462 miliony v roce 2008. V letošním roce
máme šanci získat ještě víc, plánujeme proplatit z regionálního operačního programu další téměř čtyři miliardy
na projekty realizované v regionu Jihovýchod," řekl Michal Hašek, předseda Regionální rady Jihovýchod a
hejtman Jihomoravského kraje. Dále předseda vysvětlil: „Mimo jiné i proto jsme se rozhodli vyjednat s Evropskou
investiční bankou půjčku pro Jihomoravský kraj do výše dvou miliard korun, abychom měli v době hubených
příjmů z daní dost prostředků na spolufinancování takových projektů, které mají šanci získat dotace Evropské
unie. Kdybychom to neudělali, nebyli bychom schopni evropské zdroje do roku 2013 získat a definitivně bychom
o tuto šanci přišli."

Z proplacených tří miliard dotací putoval nejvyšší objem ve výši 1,8 miliardy korun na projekty v oblasti dopravy,
téměř 720 milionů korun podpořilo projekty rozvoje měst a obcí a přes 330 milionů cestovní ruch v regionu
Jihovýchod. Projekty technické pomoci zahrnující publicitu programu, vzdělávání, služby příjemcům a chod úřadu
získaly dotace ve výši 194 milionů korun.

ROP Jihovýchod v roce 2010

Včera byl ukončen příjem projektů cestovního ruchu se strategickým významem pro region. Na výzvu jsou
vyčleněny 1,2 miliardy korun. Regionální rada Jihovýchod vyhlásí v roce 2010 další dvě výzvy v cestovním ruchu a
dvě výzvy zaměřené na zpřístupnění širokopásmových komunikačních sítí veřejnosti v oblastech s prokazatelným
selháním trhu.

Složitá ekonomická situace ovlivňuje možnosti měst a obcí předfinancovat své projekty dotované Evropskou
unií. Aby města a obce nemusely omezovat své rozvojové aktivity a mohly i nadále čerpat dotace ROP
Jihovýchod, plánuje regionální rada nový systém proplácení velkých projektů umožňující přesun plateb na účty
příjemců v horizontu několika dnů.
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